

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 8 (10464) ПЯТНИЦА, 2 февраля 2024 года

Выходит по средам и пятницам



Подводим итоги года

«ХЛЕБНЫЙ СПАС» -



КАЛУЖСКИЙ БРЕНД



◆ Основным градообразующим предприятием в районе является кондитерская фабрика «Хлебный Спас». Численность работающих на производстве - 243 человека, средняя заработка плата - 52 155 рублей. За прошедший год произведено продукции на сумму 2 млрд 92 млн рублей, темп роста производства составил 114%.

Кондитерская продукция фабрики пользуется спросом не только у населения области, но и за ее пределами, она экспортируется в 17 стран. Только вдуматься в цифру - за прошлый год нашей фабрикой выпущено 11 тысяч 690 тонн сладкой, вкусной, полезной продукции. Каждый год производство расширяется, в 2023 году на развитие производства было направлено 250 млн рублей инвестиций, что в 13 раз больше предыдущего года.

◆ Строятся цех и современный склад готовой продукции. В новом цехе планируется открыть две линии, что позволит увеличить объем выпускаемой продукции и расширить ассортимент.

◆ По итогам регионального конкурса «Экспортер года» кондитерская фабрика «Хлебный Спас» стала победителем в номинации «Лучший экспортер года» в сфере готового продовольствия Калужской области.

◆ И это не все победы. Кондитерская фабрика «Хлебный Спас» стала победителем проекта «Калужский бренд-2023». Спас-Деменское градообразующее предприятие признано одним из 55 лучших предприятий Калужской области. Такая оценка свидетельствует об общественном признании калужанами высокого качества кондитерской продукции, выпускаемой с использованием самых современных технологий.

Местная власть

СОХРАНИТЬ И ПРИУМНОЖИТЬ

В Спас-Деменском районе стартовали отчеты глав муниципальных образований, на которых представлены итоги работы за прошлый год и намечаются планы на текущий 2024 год.

27 января о проделанной работе в 2023 году перед жителями и депутатами Сельской Думы отчитался глава администрации сельского поселения "Село Чипляево" В. А. Шарабарин. В этот же день в Чипляеве прошел день села. Праздничный концерт и хорошее настроение подарили сельчанам сотрудники РДК.

На контроле сельской власти

В самом начале отчета В.А. Шарабарин сказал, что основным направлением деятельности органов местного самоуправления является жизнебеспечение территории, создание достойных условий для проживания населения.

Глава отметил, что с учетом дотаций, субсидий и субвенций, полученных из районного и областного бюджетов, доходная часть бюджета муниципального образования сельское поселение "Село Чипляево" составила 4 млн 448 тыс. руб., или 83 % к плану (в том числе собственные доходы - 2 млн 238 тыс. руб.).

Администрация поселения в отчетном году вела повседневную работу с населением: выдавала справки, различные выписки, характеристики, осуществляла нотариальные дей-

ствия, вела воинский учет, консультировала и оказывала помощь жителям по вопросам оформления различных документов, жилья и земельных участков.

Продолжилась газификация. Всего в поселении в настоящее время подключено к природному газу более 200 квартир и домовладений. Это, конечно, большое подспорье для людей, поэтому работа в этом направлении продолжится: администрация совместно с работниками "Газпром межрегионгаз" ведет работу с населением, выявляя желающих стать участниками президентской программы догазификации.

В 2023 году в рамках программы инициативного бюджетирования на территории поселения было реализовано два проекта: обустроено пять контейнерных площадок (сметная стоимость проекта составила 232 346 руб.); бла-



гоустроена площадка у места захоронения в д. Марково (сметная стоимость проекта - 604 080 руб.). Владимир Анисимович выразил признательность жителям, которые поддержали проекты, а также поблагодарил руководителей предприятий ООО "СпасДорСтрой", ООО "Неруд", ООО "Тесовское", "без их участия которых мы бы не смогли сделать так много".

Сельская власть держит на постоянном контроле вопрос состояния дорог. В летний период внутрихозяйственные дороги частично подсыпали, грейдировали, в зимнее время чистили от снега.

- Решать вопросы жизнеобеспечения помогали разные организации. Жилищно-коммунальные услуги жителям многоквартирных домов оказывает муниципальное унитарное предприятие "Благоустройство". Калужский оператор занимается вывозкой мусора. Торговую деятельность осуществляют Спас-Деменское райо и три предпринимателя. Сельское хозяйство представляют два фермерских хозяйства и два индивидуальных предпринимателя. Жаль, что с каждым годом сокращается поголовье скота

в личных подсобных хозяйствах (на сегодняшний день осталось 7 коров у трех хозяев). Возможно, это говорит об обеспеченности людей, когда нет острой необходимости держать скотину, ведь в магазине можно купить любой молочный продукт, - поделился В.А. Шарабарин.

Чтобы молодежь оставалась на селе

Село Чипляево активно участвует в различных районных конкурсах и спортивных состязаниях: "Наши представители всегда выступают достойно, с огоньком". На территории поселения функционируют две детские площадки - у школы и у пятиэтажного дома. Озабоченный их сохранностью, глава призвал родителей воспитывать в детях чувство бережливости, чтобы все построенное как можно дольше служило людям.

В завершение выступления Владимир Анисимович заявил, что местная власть будет "стараться делать жизнь поселения более удобной, комфортной и интересной, направленной на то, чтобы молодежь оставалась на селе, эстафету трудовых



дел нужно кому-то передавать".

В текущем году благоустройство территорий населенных пунктов поселения будет продолжено. Планируется ремонт участков автодорог по улицам с. Чипляево, будет продолжено обустройство зоны отдыха (детская площадка).

А ВЫ ЗНАЕТЕ?

На 1 января 2024 года численность населения в СП «Село Чипляево» составила 572 человека (в прошлом году умерли 6 человек, родились - 4).

На территории поселения функционируют основная общеобразовательная школа с 38 учащимися, дошкольное образовательное учреждение (11 детей), фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение связи, Дом культуры, библиотека, два магазина и два кафе.

По территории поселения проходят две железнодорожные ветки и федеральная трасса Москва-Рославль. Удобное расположение населенных пунктов позволяет поселению жить и развиваться. Оно обладает развитой минерально-сырьевой базой, имеет большие запасы щебня, глины, песка, торфа.

Основной экономической составляющей отраслью экономики сельского поселения является добывающая промышленность. На его территории успешно работают ООО "СпасДорСтрой", ООО "Неруд", ООО "Калуга-органик" и ООО "Тесовское". В прошлом году начата производственная деятельность второго предприятия по добыче торфа.

Подготовила
Галина ГЕРАСИМОВА.



Сельское хозяйство

Зимовка скота: все идет своим чередом

Зимний стойловый период в животноводстве всегда сложный и ответственный. Правильное содержание и хорошее кормление животных – залог высоких надоев, привесов и сохранности поголовья.

Зимовка в КФХ Мартыновых проходит на "отлично". К ней в этом году, впрочем, как и в предыдущие, опытные фермеры Людмила и Вячеслав Мартыновы подготовились основательно. Их крестьянско-фермерское хозяйство - единственное крупное предприятие в районе, где занимаются молочным животноводством. На сегодняшний день в хозяйстве насчитывается около 400 голов крупнорогатого скота, из них 280 коров - это дойное стадо.

ров - это доиное стадо.
- Если говорить в целом, то зимовка животных в нашем хозяйстве проходит благополучно, все идет своим чередом. Кормов заготовлено в достатке, скот сырый, а это самое главное для прохождения стойлового периода. Неплохо идет и реализация нашей продукции, молоко раскупается полностью, - поделилась Людмила Алексеевна.

севна.
Всем известно, что во многом прохождение зимне-стойлового периода зависит от полноценной кормовой базы. С этим в хозяйстве проблем нет, доказательство - внешний вид животных и высокие надои.

Рачительные хозяева заготовили летом своими силами достаточное количество кормов, с большим запасом, закупили минеральные добавки. Благодаря такому подходу ежедневный рацион животных включает сено, сенаж, солому и концентрированные корма из

овса, ячменя, ржи, пшеницы, кукурузы и соевого жмыха. В меню обязательно входят кор- мовые добавки, соль и сахар. Кроме того, во время доения коровы получают качествен- ный комбикорм. Фермеры тща- тельно следят, чтобы питание у животных было сбалансиро- ванным и полноценным, ведь это способствует увеличению жирности и повышает качество молока.

Еще одна составляющая успешной зимовки - организация содержания скота. В хозяйстве проведена своевременная и качественная работа по подготовке помещений к зиме. Для животных созданы все необходимые для беспривязного содержания условия. В коровнике тепло, светло и чисто. Наев-

шился сенажа, разложенного на кормовом столе, буренки идут в свое стойло и ложатся не на бетон, а на специальные резиновые коврики. Кроме того, для улучшения условий содержания скота в прошлом году фермеры приступили к строительству еще трех современных помещений, рассчитанных на 200 голов КРС. Два из них в скором времени смогут принять животных.

Однако не все так гладко на ферме. Сегодня основная проблема - это дефицит рабочей силы. К сожалению, молодежь на селе не задерживается, уезжает в город, поэтому большую часть сложной работы взял на

себя руководитель хозяйства Вячеслав Мартынов. Он хорошо разбирается в сельском хозяйстве, в строительстве, управляя любой техникой, сам ремонтирует и настраивает оборудование на роботизированных фермах.

- Повседневные заботы и хлопоты на нашей семейной ферме оправданы и сегодня приносят неплохой доход. Поэтому прошлого года валовой надой молока составил 1504 тонны, что на 138 тонн больше, чем за аналогичный период 2022 года. То есть средний уход от одной фурражной коровы получился 8388 кг. - отметил Вячеслав

8388 кг, - отметил Вячеслав. Сейчас в КФХ горячая пора - время отелов. Здесь ждут хорошего приплода, а значит, и пополнения молодняка. Так что прогнозы на будущее у тружеников села благоприятные, оптимистичные. Это не может не радовать.



Фундамент будущего урожая закладывается зимой

Казалось бы, холодное время года - это время передышки для работников крестьянско-фермерских хозяйств, занимающихся растениеводством. Урожай убран, на заснеженных полях больше не шумит техника - пришла пора и отдохнуть, но это совсем не так. Отдыхать аграриям даже в холода некогда. Пока в полях лежит снег, их мысли уже заняты предстоящим севом.

В крестьянско-фермерском хозяйстве Евгения Катичева работа кипит круглый год, и зимние будни - не менее хлопотное время, чем уборочная страда, ведь приходится решать каждодневные вопросы и обдумывать перспективные планы, от которых зависит судьба хозяйства. К тому же круг забот фермеров в зимнее время не ограничивается своими прямыми обязанностями. Располагая техническими средствами, они занимаются расчисткой снега с крыши и территорий складов, а также дорог, примыкающих к сельхозпредприятию. Сейчас в хозяйстве вовсю готовят семена зерновых и зернобобовых культур к посевной кампании

2024 года, после чего механизаторы займутся плановым ремонтом и подготовкой техники к весенним полевым работам.

На сегодняшний день в КФХ в достаточном количестве имеется семенной материал урожая прошлого года: 40 тонн овса, 30 тонн пшеницы и 15 тонн сои. По словам руководителя хозяйства, семена отличаются высоким качеством, что дает уверенность в получении нового урожая хорошей кондиции.

кondиций.
- Однозначно могу сказать, что 2023 год оказался для хозяйства лучше, чем предыдущий, когда в полях остались неубранными порядка 200 га сои. За прошед-

ший сезон нам удалось сократить хороший урожай овса и пшеницы, а вот соя немногого подвела. Из четырех посевных сортов семян два оказались с большими сроками созревания, и убирать урожай пришлось уже под снегу. Это соответственно повлияло и на сроки реализации. Последнюю машину с соей отправили на завод уже в январе текущего года. На сегодняшний день есть трудности со сбытом овса, поэтому текущей весной придется уменьшить площадь его засева, а вот пшеницу, наоборот, увеличим со 100 до 150 га, - поделился фермер.

лился фермер.

Однако, несмотря на все трудности, Евгений Николаевич не опускает руки, а позитивно смотрит в будущее и продолжает движение к намеченной цели. Благодаря его упорству, трудолюбию, оправданному риску фермерское хозяйство стабильно развивается, показывая пример другим.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.



Подводим итоги года

Владимир БУЗАНОВ,
глава администрации МР
«Спас-Деменский район»:



- Работа администрации района в 2023 году была направлена на создание условий, обеспечивающих экономическое развитие территории, создание качественной среды проживания и трудовой деятельности населения района.

◆ На потребительском рынке Спас-Деменского района осуществляют деятельность 8 организаций - юридических лиц и 72 индивидуальных предпринимателя, 10 самозанятых граждан, работающих в сфере торговли, общественного питания и платных услуг.

◆ Спас-Деменское райпо по совокупной деятельности вошло в тройку лидеров Калужской области. У нашего района отмечен рекордный рост товарооборота - 52,5 млн руб. Такого нет ни в одном районе региона.

◆ Молодые семьи Александровых и Левиных из Спас-Деменского района получили сертификаты на улучшение жилищных условий. Напомним, с начала действия программы «Обеспечение жильем молодых семей» квартирный вопрос решили около 70 семей района.

Авторитетно

А. А. МАРЧЕНКОВ,
начальник Спас-Деменского газового
участка филиала АО «Газпром
газораспределение Калуга» в г. Кирове:

Достижения и удача



◆ Спас-Деменская участковая больница получила новенький передвижной фельдшерско-акушерский пункт. Спецтехника получена в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения». Кроме этого уже установлен восьмой по счету стационарный ФАП в д. Болва.

◆ За последние 5 лет на дорогах района уложено более 19 км асфальтового покрытия. Затрачено более 83 млн рублей. В рамках муниципальной программы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог» в прошлом году приведены в порядок 5 участков дорог общего пользования про-

тяженностью около 2 км. Освоено около 1 млн 200 тысяч рублей.

◆ Помощь фронту от спасдеменцев стала систематической. Бойцам отправляются предметы первой необходимости, продукты питания, оборудование, строительные материалы, инструменты и др. Это наш вклад в общее дело. Победа будет за нами!

◆ По итогам реализации в 2023 году мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» администрация муниципального района «Спас-Деменский район» награждена Дипломом за 1 место.

◆ В конкурсе на лучшую организацию работы муниципальных образований области городская Дума городского поселения «Город Спас-Деменск» стала победителем в номинации «Активные участники конкурса». 3-е место заняла Сельская Дума сельского поселения «Деревня Стайки».

◆ Летом 2023 года на базе четырех школ района открылись лагеря с дневным пребыванием, где отдохнули 195 детей. На территории района проживает 1121 ребенок от 0 до 18 лет, из них 639 обучаются в школах.

Е.П. САВЧЕНКОВА,
депутат Районного Собрания:

ГОРОД ХОРОШИХ ДОРОГ

- В нашем районе содержанием и ремонтом дорог занимаются специалисты Спас-Деменского участка ООО «Вера» и МУП «Благоустройство». В зоне их ответственности - содержание и ремонт около 400 км автодорог областного и муниципального подчинения.

К примеру, Спас-Деменский участок ООО «Вера» (руководитель Е.П. Минаков) обслуживает автодороги областного значения общей протяженностью 188 км. В прошлом году участком произведен ремонт дорожного полотна и отсыпаны обочины в д. Жданово (500 м), Любунь (1600 м), Телово (500 м асфальтового покрытия), в г. Спас-Деменске уложен асфальт на участке длиной 300 м, постоянно поддерживается в надлежащем состоянии дорожные знаки и автопарковки, проводится планировка дорог грейдером, обновляется краска на пешеходных переходах перед началом учебного года.

Одним из видов деятельности МУП «Благоустройство» (Ю.А. Тимашенков) является содержание и ремонт дорог. На балансе МУП - 200 км муниципальных до-

рог общего пользования, в том числе 68 км по городу (из них около 40 - в асфальтобетоне) и 132 - в поселениях.

В 2023 году газифицировано 26 домовладений, в том числе 12 - по программе газификации. В 2024 году продолжится реализация мероприятий региональной Программы развития газоснабжения и газификации. Планируется сдать в эксплуатацию межпоселковые газопроводы: хутор Новоалександровский - с. Буйнянский, д. Буйда Первая - д. Буйда Вторая; хутор Новоалександровский - д. Верхуличи - д. Понизовые, с отводом к д. Стайки; д. Болва-с. Паэлиново - д. Паэлиново - д. Жданово с отводом до д. Несторы; к д. Теплово. Уже ведутся подготовительные работы по строительству газопровода до д. Утриково.

С вводом в эксплуатацию новых сетей наш газовый участок ожидает изменения: добавятся около пары сотен новых абонентов, 41 километр газопровода высокого давления и более 13 - уличного. Нет сомнений, что с поставленными задачами газовщики успешно справятся.



Промышленность

ПРЕДПРИЯТИЕ РАСШИРЯЕТ ПРОИЗВОДСТВО



Спас-Деменское обособленное подразделение ООО «ПЭМРО», являющееся частью Петербургского электромашиностроительного объединения, строит новую промышленную площадку. В новое помещение планируют перевести цех по изготовлению якорных катушек, предназначенных для ремонта электровозов. В настоящий момент завод располагается в более чем 100-летнем здании бывшего депо.



Строительство нового цеха площадью 1296 квадратных метров началось в августе прошлого года. На сегодняшний день полностью возведен корпус здания, ведутся внутренние отделочные работы. Переезд и пусконаладочные мероприятия намечены на осень 2024 года.

Весь производственный процесс на заводе складывается из совместных действий людей и работы машин. Сегодня на предприятии трудятся 40 человек: слесари, токари, электрики, фрезеровщики, сварщики, водители, изолировщики, формовщики и паяльщики.

Новый цех не только позволит улучшить условия труда на предприятии, но и расширит существующее производство, предоставив новые рабочие места и достойную заработную плату.



Образование ЗНАНИЯ - СИЛА!

Спас-Деменский район продолжает традицию чествования отличников учебы.

По итогам I полугодия учебного года за особые успехи в учении стипендию главы администрации Спас-Деменского района В.А. Бузанова удостоены 20 старшеклассников.

Дорогие ребята, поздравляем вас! Быть среди первых - почтено и ответственно. Каждый из вас приложил немало усилий и усердия на пути к знаниям. И пусть ваши пятерки станут крепкой основой, которая поможет вам стать успешными во взрослой жизни. Так держать!

МАЙЕР Анастасия, учащаяся 8 класса школы №1,
ТОКАРЕВ Никита, учащийся 8 класса школы №1,
КОЛЯНИКОВ Егор, учащийся 9 класса школы №1,

КОСТЮКОВА Софья, учащаяся 9 класса школы №1,
МАРЬЕВ Владимир, учащийся 9 класса школы №1,
УШЕВА Анастасия, учащаяся 9 класса школы №1,

БАЛЯСНИКОВА Варвара, учащаяся 10 класса школы №1,
ИВАНОВ Павел, учащийся 10 класса школы №1,
МОЛЧАНОВА Мария, учащаяся 11 класса школы №1,

КОМБАРОВА Ирина, учащаяся 11 класса школы №1,
КОРОЛЕВА Анастасия, учащаяся 8 класса школы №2,
МАКАРОВА Марьяна, учащаяся 8 класса школы №2,

ПЫЖОВА Маргарита, учащаяся 8 класса школы №2,
ЧУЙКО Анна, учащаяся 9-а класса школы №2,

ВЛАДИМИРОВА Милена, учащаяся 9-б класса школы №2,
КОТОВА Алина, учащаяся 9-б класса МКОУ школы №2,

ФИЛАТОВА Виктория, учащаяся 10 класса школы №2,
БАБИЧ Дарья, учащаяся 10 класса школы №2,

АЛЕНИН Виктор, учащийся 8 класса Новоалександровской школы,
ДЗЮБА Анастасия, учащаяся 8 класса Новоалександровской школы.



Е. П. ШВЫРКОВА,
глава администрации СП «Село Любунь».

ИНИЦИАТИВА НАРОДА

- Инициативное бюджетирование - важная часть нашей работы с населением. Она позволяет решать самые насущные проблемы на местах. Суть инициативного бюджетирования состоит в том, что жители сами принимают непосредственное участие в определении приоритетных проблем местного значения и распределении части бюджетных средств, софинансируемых важных начинаний, а также подключаются к общественному контролю над реализацией проектов.

На реализацию народных инициатив в 2023 году спасдеменцам удалось привлечь более 11 миллионов рублей дополнительных инвестиций, спешно реализовав 16 социально значимых проектов.

Приоритетными направлениями, как и прежде, выбраны устройство уличного освещения, ремонт дорог, установка концептуальных площадок и благоустройство общественно значимых территорий.

Сейчас в сельских поселениях проходят обсуждения с населением, какие проблемные места можно закрыть в этом году с помощью программы инициативного бюджетирования. Предложения много и разные, но это хорошо - значит население неравнодушно к жизни своего села и желает видеть эту жизнь привлекательнее и качественнее.

Материалы подготовили
Валентина ФИТИСОВА, Екатерина НИКИШКИНА, Галина ГЕРАСИМОВА.

Понедельник,
5 февраля



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых
09.00 Неделя 16+
09.55 Азбука здоровья 16+
10.10 Клён 12+
10.40 Концерт. Душа баяна (кат12+)
12.30, 14.30, 16.30 Новости
12.40, 13.40 Х/ф "ДЕТИ ДОРОГИ" 0+
13.30, 17.30, 18.30, 19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
14.50 Т/с "ТРИ МУШКЕТЕРА" 12+
15.40, 01.45 Научные сенсации 12+
16.45 Кольцо А 16+
17.45 Откровенно о важном 16+
18.15 Мне только спросить 12+
18.45 Спрошу у батюшки 12+
19.00 Легенды русского балета 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 Т/с "ГРАЧ" 16+
22.50, 04.30 Война миров 16+
00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
00.50 Донбасс. Дети 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время 22.00 Т/с "ВЕЛИКАЯ ЗОЛОТОЙ ВЕК" 12+
22.55 Большая игра 16+
23.55, 00.40, 01.25, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОСОВСКИЙ" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

HTB

04.50 Т/с "УГРО" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА" 16+
22.15, 00.00 Х/ф "СПЕЦБАТ" 16+
00.55 Т/с "СПЕЦИАЛИСТ" 16+

Выражаем искренние соболезнования Геннадию Владимировичу Князеву по поводу смерти матери КНЯЗЕВОЙ Нины Ивановны. Одноклассники.

XXX
Глубоко скорбим по поводу смерти КНЯЗЕВОЙ Нины Ивановны и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

Облеуховы, Федорковы, Соболевы.

Программа телевидения

Вторник, 6 февраля



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых 09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "ТРИ МУШКЕТЕРА" 12+
10.45, 15.35 Научные сенсации 12+
11.30 Легенды русского балета 16+
12.00 Всё Хоккей 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ГРАЧ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.20, 02.35 Актуальное интервью 12+
16.45 Кольцо А 16+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Киножурнал "Вслух!" 12+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Ток-шоу. Глушenkova 16+
22.50 Война миров 16+
00.55 Донбасс. Память поколений 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время 22.00 Т/с "ВЕЛИКАЯ ЗОЛОТОЙ ВЕК" 12+
22.55 Большая игра 16+
23.55, 00.40, 01.25, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОСОВСКИЙ" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

HTB

04.50 Т/с "УГРО" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА" 16+
22.15, 00.00 Х/ф "СПЕЦБАТ" 16+
00.55 Т/с "СПЕЦИАЛИСТ" 16+

Среда, 7 февраля



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых 09.00, 17.15, 17.45 Ток-шоу. Глушenkova 16+
09.45, 17.00 Мне только спросить 12+
10.00, 14.50 Т/с "ТРИ МУШКЕТЕРА" 12+
10.45, 15.35 Научные сенсации 12+
11.30 Легенды русского балета 16+
12.00 Всё Хоккей 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ГРАЧ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.20 Актуальное интервью 12+
16.45 Кольцо А 16+
18.15, 19.15 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Киножурнал "Вслух!" 12+
20.00 Мне только спросить 12+
20.15, 21.00 Ток-шоу. Глушenkova 16+
22.50 Война миров 16+
00.55 Донбасс. Память поколений 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово! 16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 Информационный канал 16+
15.15 Давай поженимся! 16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости 19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время 22.00 Т/с "ВЕЛИКАЯ ЗОЛОТОЙ ВЕК" 12+
22.55 Большая игра 16+
23.55, 00.40, 01.25, 02.15, 03.05, 03.55 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Наши 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "СКЛИФОСОВСКИЙ" 12+
23.25 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+
02.05 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" 12+

HTB

04.50 Т/с "УГРО" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "ШЕФ. МУЖСКАЯ РАБОТА" 16+
22.15, 00.00 Х/ф "СПЕЦБАТ" 16+
00.55 Т/с "СПЕЦИАЛИСТ" 16+

Четверг, 8 февраля



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых 09.00, 18.45 Интересно 16+
10.00, 17.45 Культурная среда 16+
10.45, 18.45 Территория закона 16+
10.50, 15.40 Научные сенсации 12+
11.30 Клен 12+
12.00 Клён 12+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ГРАЧ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.20 Актуальное интервью 12+
16.45, 20.00 Интересно 16+
17.00 Утро Первых 09.00, 18.45 Азбука здоровья 16+
17.45, 18.45 Территория закона 16+
17.50, 15.40 Научные сенсации 12+
18.30, 19.00 Легенды русского балета 16+
19.00, 20.00 Персона 12+
19.30 Клен 12+
19.45, 19.00 Азбука здоровья 16+
19.45, 18.45 Чесменский бой, или греческий проект Екатерины Великой 12+
19.45 Х/ф "ФЛЭШМОБ" 12+
21.35 Х/ф "СУП С КАПУСТОЙ" 0+
23.15 Т/с "НАШ ЗООПАРК" 12+
02.10 Х/ф "ОСЕДЛАШИЙ КИТА" 12+

Пятница, 9 февраля



06.00, 13.30, 17.30, 18.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости 16+
06.30 Утро Preview 16+
07.00 Утро Первых 09.00, 18.45 Интересно 16+
10.00, 17.45 Культурная среда 16+
10.45, 18.45 Территория закона 16+
10.50, 15.40 Научные сенсации 12+
11.30 Х/ф "ЖИВАЯ ВОДА" 12+
11.45 Кольцо А 16+
12.00 Легенды спорта 16+
12.30, 14.30, 16.30, 19.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ГРАЧ" 16+
13.40, 00.00 Т/с "ДЕТЕКТИВЫ" 16+
16.20 Актуальное интервью 12+
16.45, 20.00 Интересно 16+
17.00 Утро Первых 09.00, 18.45 Азбука здоровья 16+
17.45, 18.45 Чесменский бой, или греческий проект Екатерины Великой 12+
19.45 Х/ф "ФЛЭШМОБ" 12+
21.35 Х/ф "СУП С КАПУСТОЙ" 0+
23.15 Т/с "НАШ ЗООПАРК" 12+
02.10 Х/ф "ОСЕДЛАШИЙ КИТА" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости 0+
10.15 Наше всё 12+
11.05 Поехали! 12+
12.15 К юбилею Ирины Муравьёвой. "Больше солнца, меньше грусти" 12+
13.25 Х/ф "КАРНАВАЛ" 0+
16.25 К юбилею Николая Цискаридзе 12+
18.00 Вечерние Новости 18.20 Я люблю мою страну 0+
19.00 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым 16+
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время 21.35 Сегодня вечером 16+
23.00 Иван Лубенников. Жизнь продолжается 0+
00.20, 01.05, 01.50, 02.35, 03.20, 04.05, 04.50, 05.25 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга 09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
16.30 Прямой эфир 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время 21.45 Голос. Новый сезон 12+
23.30 Матадор. Гудбай, Норма Джин... 18+
00.30, 01.15, 02.00, 02.45, 03.30, 04.15, 05.00 Подкаст.Лаб 16+

HTB

04.50 Т/с "УГРО" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 08.25, 10.35 Т/с "ПЁС" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За г

Демография

БЕРЕЖЕМ СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

2024 год Указом президента России объявлен Годом семьи. Главная цель решения - популяризация политики в сфере защиты семьи и сохранение традиционных семейных ценностей. В ближайшее время будет разработана стратегия демографической и семейной политики, в которой будут учтены лучшие практики.

Поговорить на вышеуказанную тему любезно согласилась матушка Мария. У настоятеля храма Преображения Господня г. Спас-Деменска отца Алексея Зиновьева и матушки Марии большая дружная семья, которая живет по православным канонам.

- Матушка Мария, мы часто повторяем фразу о традиционных семейных ценностях. А в чем они заключаются с точки зрения православной церкви?

- Насколько я понимаю, традиционные семейные ценности - это когда брак официально зарегистрирован в органах ЗАГС, когда глава семьи - муж, а жена - хранительница очага, когда в семье рождаются дети. Это когда мы, родители, прививаем молодому поколению положительные качества, такие как любовь, трудолюбие, честность, совесть, доброта, смелость и многие другие.

На мой взгляд, традиционные семейные ценности общества тождественны с ценностями православной церкви, только лишь с одним отличием: муж подчинен Богу. И православная семья должна привить любовь не только к людям, но и к Богу, церкви, богослужениям.

- Расскажите историю со-здания вашей семьи и семей-ных традиций.

- Я отношусь к тому поколению, когда школьники не сдавали ЕГЭ.

Поэтому, будучи учащейся 11 класса, для успешного поступления в вуз дополнительно занималась на подготовительных курсах, каждые выходные уезжая из дома в областной центр Калугу. Мой старший брат на тот момент учился в семинарии, как и мой будущий муж. После занятий, перед возвращением в родной город, я частенько на-вещала брата. Тогда-то и познакомилась с семинаристом Алексеем.

После окончания школы наши случайные встречи стали более частыми и переросли в большую любовь. Через год мы официально зарегистрировали свои отношения в ЗАГСе и обвенчались. В этом году нашей семье исполнится 22 года.

С малых лет мы стараемся прививать традиции нашим детям и вместе учимся им следовать. К каждому празднику Рождества Христова вместе с детьми

мы повторяем тропарь празднику, рассказываем о колядках именно с православной точки зрения. Объясняем, что колядование - это прославление Христа. Каждый год мы следуем этой традиции. В этом году решили выйти с колядками из семейного круга в общественность, колядовали в храмах, где муж является настоятелем, а также приняли участие в фестивале «Рождественская звезда». Особенно ценно собраться всей семьей за рождественским столом.

Обязательна подготовка к празднику Воскресения Христова (Пасха) всей семьей. В эти дни мы не только красим яйца, пекем куличи, готовим творожную пасху, но обязательно посещаем богослужения, чтобы не только взрослые, но и дети могли прикоснуться к последним дням и страданиям Спасителя. После проведенных дней Великого поста в храме праздник Воскресения ощущается по-особенному, очень радостно, торжественно.

Нельзя обойти стороной 9 Мая - это Великий праздник, День Победы. С детьми мы посещаем не только митинги и мероприятия, посвященные празднику, но и служим панихиды на мемориалах и памятниках. Тем самым отдаём свой долг погибшим нашим воинам.

Ну и, конечно, совместный летний отдых. Неважно, что это будет - совместная поездка на море или в соседний город, главное, что все вместе.

- Вы привлекаете детей к церковной работе?

- Наверное, не совсем правильно называть это работой, все-таки это больше служения. Служение Богу, церкви, людям. И наши дети активно принимают участие в богослужениях, и в уборке храма. Мальчики помаряют в алтаре с самого маленького возраста: старший сын - с 7 лет, второй - с 5.

Девочек сейчас приучаем к чтению на клиросе. Ну и уборки в храме не обходятся без помощи детей.

Официально

Президент России подписал Указ о статусе многодетных семей на федеральном уровне и положенной им поддержке. Согласно документу многодетной является семья, имеющая трех и более детей. Этот статус устанавливается бессрочно. Соцподдержка многодетным семьям будет оказываться до достижения старшим ребенком 18 лет или 23 лет при условии прохождения им обучения в очной форме.

Языком цифр

В России проживают 24,5 миллиона семей, в которых воспитываются около 30 миллионов детей.

В последние 5 лет отмечается рост числа многодетных семей.

- Что дает венчание? Ваше отношение к гражданскому браку?

- Венчание - это таинство церкви, в котором брачующиеся получают благословение божие на совместную жизнь. Брак восполняется благодатью Божией на создание семьи как домашней церкви. И только от самих супругов зависит, смогут ли они не только удержать дар Божественной благодати, но и преумножить. А могут просто разойтись по разным углам, не сумев сохранить семью.

Есть два вида гражданского брака - официально узаконенные отношения в органах ЗАГС, которые церковь признает, к такому браку испытываю положительное отношение. Второй вид - неустановленные отношения, к такому браку церковь относится крайне негативно, что является блудным сожительством.

- Планирование семьи. Насколько корректно это выражение с точки зрения Церкви?

- Здесь будут уместны слова из Библии «Сердце человека обдумывает свой путь, но Господь управляет шествием его» (притчей Соломоновых, глава 16, стих 9). Поэтому каждая пара должна подходить к деторождению с полной ответственностью за будущие жизни своих детей. Для кого-то 10 детей в радость, а не в тягость, для других - двое. Но полный отказ от рождения детей из эгоистических убеждений (так называемое чайлдфри) с точки зрения Церкви - грех, который обесценивает брак. Кроме того, планирование количества детей при помощи абортов также не приемлемо для Церкви.

- Главное задание воспитания - воспитание нравственности. Как родителям добиться желаемого?

- Только личным примером.

- Есть ли, по вашему мнению, разница в воспитании девочек и мальчиков?



У настоятеля храма Преображения Господня г. Спас-Деменска отца Алексея Зиновьева и матушки Марии большая дружная семья, которая живет по православным канонам.

- Конечно, есть. Мальчик - это будущий защитник Отечества, это глава семьи, это опора семьи, умение работать и содержать семью. Девочка - это женственность, хрупкость, хранительница семьи и очага. Мальчики - это доверие, девочки - забота.

- Насколько терпеливы должны быть родители? Каким должно быть наказание за проступки?

- Тут все индивидуально, определить какие-то рамки невозможно, ведь и дети, и родители абсолютно разные по характеру, темпераменту и образу жизни. Но, как говорится в русской пословице, терпение и труд все перетрут. А наказание за проступки зависит от тяжести «преступления» - иногда хватает разговора, а иногда надо лишить каких-либо удовольствий, например, изъять любимый гаджет или не пустить гулять с друзьями.

- Какую литературу вы рекомендуете почитать молодым?

- В свое время огромное впечатление на меня произвела книга о семейной жизни Н.Н. Соколовой «Под Покровом Все-вышнего». Это пример любви, сострадания, воспитания детей в духе православия в непростое время. Также могу посоветовать книги про царскую семью, в частности, «Дарите любовь» (дневниковые записи государыни императрицы Александры Федоровны Романовой), почитать Паисия Святогорца, том IV, «Семейная жизнь».

- Ваши пожелания молодому поколению.

- Хочу пожелать, чтобы влюбленность перерастала в любовь, чтобы дети росли в счастливом браке с папой и мамой. Чтобы у молодого поколения многодетность не равнялась с неблагополучием.

Галина ВИКТОРОВА.

Родник - от слова Родина

Любит наш народ поковыляться и покритиковать друг друга - характер. Когда ремонтировали родник в деревне Внегощи, столько было разговоров и споров. Каждый знал, как надо правильно сделать, но руководил только со стороны.

Слава Богу, работы закончились оперативно. И какую красоту мы получили! Все сделано качественно, комфортно, удобно. Летом - настоящий оазис. И сейчас, зимой, территория поддерживается в порядке, расчищена.

Источником пользуются многие жители города и соседних деревень и говорят «спасибо» за такой хороший подарок.

Е. ИВАНОВА,
г. Спас-Деменск.



Деревню надо поддерживать

Для нас, сельских жителей, выражение «национальные проекты» не всегда понятно, намного понятней, когда государство и местная власть реально поддерживают деревню. Пусть в нашей Любуни осталось не так много жителей, но зато только за последние два года здесь появились новый ФАП, современная детская площадка, уютное и красивое место отдыха. А какой клуб получился после капитального ремонта! Все цивильно, красиво и современно, как в городе. Скоро появится газ. Ну и куда от такой комфортной жизни уезжать? Наоборот, кое-кто подумывает вернуться. Спасибо местной власти за то, что думает о сельских жителях.

И. ПАВЛОВА,
с. Любунь.



МЧС предупреждает

Причины возникновения пожаров в зимний период

С наступлением холодов в частных домах топят печи, а в многоквартирных домах подключаются дополнительные нагревательные электроприборы, плиты. Любители бани, саун и шашлыков на природе также активизируются в этот период года, забывая об элементарных правилах безопасности. По статистике большинство пожаров возникает в жилом секторе. Гораздо меньше их приходится на промышленность. И по большей части виной тому - человек.

Основные причины пожаров в зимний период:

1. Использование неисправного электрооборудования и проводки.

Повреждение электропроводки происходит по нескольким причинам. Во-первых, естественный процесс старения всегда оказывается на изоляции проводов. Во-вторых, подключение большого количества электронагревательных приборов приводит к перегрузке сети, что провоцирует короткое замыкание и пожар. Неквалифицированный ремонт электропроводки и электроприборов также может привести к возгоранию. Сюда же можно отнести и самодельные бытовые приборы, в том числе и обогре-

ватели, которые активно эксплуатируются зимой.

Использование самодельного обогревателя - грубейшее нарушение пожарной безопасности.

2. Использование бытового газа не по назначению.

При недостаточном отоплении помещений люди часто предпочитают включить на кухне плиту, забывая обо всех мерах предосторожности. Оставив включенные газовые конфорки без присмотра, человек рискует не только создать все условия для возникновения пожара, но и вовсе остаться без жилья.

3. Нарушение эксплуатации печей.
Дома частного сектора боль-

ше всего подвержены опасности возникновения пожара по причине эксплуатации печного и каминного отопления. Еще одна причина горения в частных домах - применение для розжига печей и каминов легковоспламеняющихся жидкостей.

При использовании печного отопления надо быть предельно внимательными и соблюдать все необходимые требования пожарной безопасности. Так, например, пожар может произойти из-за перекала печи, появления в кирпичной кладке трещин, в результате применения для растопки горючих жидкостей, выпадения из топки или зольника горящих углей.

4. Неосторожное обращение с открытый огнем в домах и квартирах в любой период года является опасным. Родители, разрешая своим детям без присмотра разжигать печи, подключать электроприборы к сети и включать газовые и электрические плиты, подвергают

дом большой угрозе. Оставленные на видном месте спички и зажигалки для детей являются всего лишь игрушкой, при использовании которой неизбежен пожар и травмы.

Уважаемые жители и гости Спас-Деменского района, соблюдайте правила пожарной безопасности. Прежде всего необходимо помнить о том, что пожар легче предупредить, чем потушить. Ежедневная забота о соблюдении противопожарных требований способна свести риск возникновения пожаров к минимуму.

В случае возникновения чрезвычайной ситуации звоните в Единую службу спасения по телефону **01** либо с мобильного **101** или **112**. По вопросам обеспечения пожарной безопасности на территории Спас-Деменского района звоните **по тел. 3-13-81 и 2-13-31**.

Отделение МОНД и ПР
Кировского,
Куйбышевского,
Барятинского и
Спас-Деменского районов.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Тираж 1050. Заказ Подписано в печать 31.01.2024 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Внимание, работа!

Требуются уборщицы офисного помещения и производственного.

График работы сменный, обсуждается при собеседовании, тел. 8-962-172-51-36, звонить с 10 до 20 час.

МОМВД России «Кировский» объявляет отбор кандидатов для прохождения службы в органах внутренних дел. Необходимые требования к поступающим на службу в органы внутренних дел:

- возраст от 18 до 55 лет; (женщины от 18 лет, мужчины после прохождения военной службы):

- При присвоении специальных званий: майор полиции, майор внутренней службы, майор юстиции, подполковник полиции, подполковник внутренней службы, подполковник юстиции - до 55 лет.

• При присвоении специальных званий среднего и младшего начальствующего состава, рядового состава - до 50 лет.

- служба в Вооруженных силах РФ;
- образование не ниже среднего (полного);
- пригодность по состоянию здоровья.

Преимущества:

- Выслуга лет для назначения пенсии - 20 лет.
- Бесплатное медицинское обслуживание в МСУ УМВД России по Калужской области.

- Возможность получения бесплатного высшего юридического образования.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д.16, каб.24.

Необходимую информацию можно узнать по телефонам: 8(484-56) 5-97-06, 5-97-22, 5-97-28.

9 февраля 2024г. с 12 до 13 час.
АПТЕКА, ул. Советская, д. 110

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

ЦЕНТР СЛУХА «АУДИОМАГ»
ЗАУШНЫЕ, ВНУТРИУШНЫЕ, КАРМАННЫЕ
СКИДКИ ДО 20%
ПРОДАЖУ ПРОВОДИТ СУРДОСАКУСТИК

- Цены от 8 500 руб. до 25 000 руб.
- Батарейки и аксессуары
- Индивидуальные ученые вкладчики
ВЫЕЗД НА ДОМ!
С ОБОРУДОВАНИЕМ И КОМПЬЮТЕРОМ
Запись по телефону 8-922-942-35-05

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира 44,5 кв.м, в центре, жилье первичное, тел. 8-915-894-26-72.

Срочный выкуп вашего авто. Любое состояние - на ходу, битый. Деньги сразу, тел. 8-905-642-48-14, Дмитрий.

Кровля, заборы, фасады. Замер, доставка, монтаж, тел. 8-920-093-76-98.

ПРОДАМ гироскутер, недорого, тел. 8-910-519-85-38.

ПРОДАМ новый раздвижной турник в дверной проем, цена 1000 руб., тел. 8-920-891-93-00.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ. Отечественные, иномарки, битые, не на ходу. Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто. Тел. 8-920-873-05-17.